
Център за защита правата в здравеопазването 

Основната цел на Центъра за защита правата в здравеопазването е да спомогне за 
създаване на нагласи и убеждение в обществото, че реализацията на правата в 
здравеопазването е възможна. В изпълнение на тази цел, Центърът за защита правата в 
здравеопазването:предоставя информация и консултации;изготвя анализи, предложения 
и препоръки;осигурява представителство пред административни и съдебни 
органи;защитава нарушени индивидуални и/или колективни права. 

През 2009 г. ГлаксоСмитКлайн ЕООД е предоставило дарение на Центъра за защита 
правата в здравеопазването на стойност 5 000 лв., за организиране и провеждане на 
проект „Защита на правата в здравеопазването”. Тази финансова подкрепа ще бъде 
използвана за осигуряване на ежедневни консултантски услуги за граждани, лекари и 
пациенти, относно техните права в здравеопазването и начините за защита при 
нарушаването им; Подпомагане на пациенти и лекари при провеждане на 
административни и/или съдебни дела; Подкрепа и съдействие за пациентите при 
осигуряване на достъп до медицински услуги и лекарства и др. Получените средства ще 
бъдат използвани за поемане на текущи разходи за изграждане и поддръжка на Интернет 
сайт, провеждане на информационни кампании и поемании и др. 

Финансирането, което ГлаксоСмитКлайн ЕООД е предоставило на ЦЗПП представлява  
под 3% от общото финансиране на центъра. 

Асоциация на Българите Боледуващи от Астма-АББА 

Асоциацията осъществява дейността си в обществена полза на своите членове, като 
основната цел е подобряване качеството на живот на болните от бронхиална астма, 
стимулиране на тяхната инициатива и активност за отстояване правото им на 
здравеопазване по европейски и световни стандарти. Да се разшири достъпа им до 
ефикасни съвременни форми на диагностика, лечение и профилактика, като им се 
осигури актуална здравна и лекарствена информация. 

Асоциацията съдейства за решаването на социалните и професионални проблеми на 
боледуващите от астма, като привлича финансови и други средства, чрез които 
подпомага социално слабите и инвалидизирани членове. Тя  оказва съдействие на 
държавните институции за подобряване на нормативната база,  здравната и лекарствена 
политика при лечението на бронхиалната астма и другите хронични белодробни 
заболявания. 

През 2009 г. ГлаксоСмитКлайн ЕООД е дарило  на АББА  13 200 лв., за наем офис, 
консумативи и интернет, издаване на печатни материали, обучителни семинари в 
страната, интернет сайт.  

Финансирането, което ГлаксоСмитКлайн ЕООД е предоставило на АББА представлява 
24% от общото финансиране на асоциацията. 

 Фондация “И”  

Фондация “И” е учредена в гр. Варна на 07.06.2004 г. Тя е създадена от работния колектив 
на фондация “Плюс и Минус”, за да отговори на административните изисквания на 
Министерство на здравеопазването за работа по Програма “Превенция и контрол на 



ХИВ/СПИН”, финансирана от Глобалния фонд за борба срещу СПИН, туберкулоза и 
малария. 

От 2005 г. фондация “И”, по договор с Министерство на здравеопазването, извършва 
дейност по Компонент 8 “Подходящи и достъпни лечение и грижи за хората, живеещи с 
ХИВ/СПИН” по Програмата, финансирана от Глобалния фонд. По тази Програма се 
поддържаме консултативен кабинет за хората, живеещи с ХИВ, който е разположен в 
непосредствена близост до помещенията на сектора за лечение на ХИВ/СПИН в гр. 
Варна.  

През 2009 г. ГлаксоСмитКлайн ЕООД е дарило на Фондация “И” 1 500 лв., за изграждане 
на интернет сайт.  

Финансирането, което ГлаксоСмитКлайн ЕООД е предоставило на Фондация И 
представлява 4,6% от общото финансиране на асоциацията. 

Асоциация на пациентите с онкологични заболявания и приятели (АПОЗ) 

АПОЗ е регистрирана през април 2004г.от 16 юридически и физически лица, които 
представляват пациенти с онкологични заболявания.Целите на организацията са: 

 Да подкрепя и подпомага пациенти, техните семейства и приятели. 

 Да осигурява информация в помощ на пациентите. 

 Да сътрудничи с институциите за подобряване на профилактиката 

 Да съдейства за по-добро обслужване и по-високо качество на живот на 
пациентите. 

През 2009 г. ГлаксоСмитКлайн ЕООД е дарило на АПОЗ 6 000 лв.  за логистични разходи 
и поддръжка на плануваните през 2009 г. проекти и дейности на АПО, а така също и 
посещение на международни събития. Финансирането, което ГлаксоСмитКлайн България 
е предоставило на АПОЗ представлява под 5% от общото финансиране на асоциацията. 

Конфедерация „Защита на здравето” (КЗЗ)  

КЗЗ обединява 15 организации на пациенти с различен тип заболявания, повечето от 
които социално значими като рак, диабет, астма, епилепсия, бъбречна недостатъчност, 
невромускулни заболявания, редки болести и др. Броят на реалните пациенти, които КЗЗ 
представлява надхвърля 1 000 000 души. Организацията е създадена, за да представлява 
здравно осигурените български граждани в качеството им на пациенти пред държавните 
институции, политическите организации, бизнеса и неправителствения сектор. КЗЗ е член 
на Европейския пациентски форум (EPF). 

През 2009 г. ГлаксоСмитКлайн ЕООД е дарило на КЗЗ 3 500 лв.  за организиране и 
провеждане на информационна кампания” Пациентът има право”, Финансовата подкрепа 
ще бъде използвана за откриване и популяризане на гореща телефонна линия за 
безплатни консултации, създаване на интернет сайт, информационен видео клип, 
рекламно каре и др. 

Финансирането, което ГлаксоСмитКлайн ЕООД е предоставило на КЗЗ представлява под 
10% от общото финансиране на конфедерацията. 

„ХЕПАСИСТ” - НАЦИОНАЛНО СДРУЖЕНИЕ ЗА БОРБА С ХЕПАТИТА  



„Хепасист” е неправителствена, пациентска организация. Тя е създадена, за да подпомага 
засегнатите от хепатит хора и да защитава интересите на обществото в борбата с 
хепатита. 
Основните цели на ХЕПАСИСТ са: 

 ЗАЩИТА ИНТЕРЕСИТЕ НА ПАЦИЕНТА 
o Защита на интересите на пациентите и правото им да бъдат лекувани.  
o Осигуряване на съдействие за правилно, точно и навременно лечение на 

хепатит и подпомагане на достъпа на членовете на Сдружението до 
специалисти и специализирани лечебни заведения.  

o Представляване на членовете пред институциите и отстояване правата на 
тази част от обществото, която е засегната от болестта хепатит.  

o Организиране на публични дискусии, пресконференции образователни 
програми и др. на членовете на Сдружението с всички заинтересовани лица 
или институции.  

 ОСИГУРЯВАНЕ НА ДОСТЪПНА ИНФОРМАЦИЯ ЗА ХЕПАТИТА 
o Събиране и предоставяне на информация относно хепатит и хепатитно 

болните.  
o Производство, печат и разпространяване на рекламни и информационни 

материали за борба с хепатит.  
o Привличане, обучение и назначаване на доброволци, необходими за 

изпълнение на целите на Сдружението.  

 БЛАГОТВОРИТЕЛНА ДЕЙНОСТ 
o Организиране на благотворителни акции за набиране на средства за 

нуждаещите се членове.  
o Провеждане на акции за приобщаване в обществото на хора боледували 

или боледуващи от хепатит, техните семейства и всички заинтересовани 
лица.  

o Участие в проекти на правителството и неправителствени организации в 
области, сходни с целите на Сдружението.  

  
През 2009 г. ГлаксоСмитКлайн ЕООД е дарило 16 709 лв. на Хепасист за изграждане и 
поддържане на регионални структури на сдружението във гр. Варна и гр. Пловдив а така 
също и за  провеждане на информационна кампания за насърчаване ваксинацията срещу 
хепатит А и Б в периода септември-ноември 2009 г. Финансирането, което 
ГлаксоСмитКлайн България е предоставило на Хепасист представлява под 10% от 
общото финансиране на сдружението. 

Българска Асоциация за закрила на пациентите-БАЗП 

БАЗП е юридическо лице с нестопанска цел в обществена полза, което е учредено през 
2002г., за да обединява усилията на гражданите е пациентите в РБългария в уреждането 
и изпълняването на техните права и отговорности. 

През 2009 г. ГлаксоСмитКлайн ЕООД е дарило 2 166 лв. на Българска Асоциация за 
закрила на пациентите-БАЗП за подпомагане тяхно участие в международен пациентски 
форум.  

Финансирането, което ГлаксоСмитКлайн ЕООД е предоставило на БАЗП представлява 
под 5% от общото финансиране на сдружението. 


